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Pantano. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pantano. Qui credo che la franchezza valga 

più di qualunque eloquenza. Se il sospen-
dere significa, dopo l 'appello fatto dall'ono-
revole Cappelli, la propensione per parte 
dell'onorevole ministro di venire a qualche 
accordo, io credo che la sospensione sarebbe 
favorevolmente accolta da tut t i . Ma se questo 
non è, andiamo in fondo aila discussione 
questa sera stessa ed usciamone una buona 
volta. ( Conversazioni animate). 

Ma pria di terminare, un'ul t ima parola. 
Noi combattiamo in questa Camera per far 
prevalere ragionevolmente il nostro pensiero 
e accettare o subire quello degli altri, ma 
alla piena luce del sole. Perciò prego l'ono-
revole Carcano di raccomandare ai suoi col-
leghi ed amici troppo zelanti di non far 
circolare nei corridoi la voce che se non 
passa l'articolo 7 egli r i t irerebbe la legge. 
{Commenti — Rumori). 

Presidente. Non raccolga di queste voci. 
Pantano. Voglio credere che siano voci 

infondate, ma è bene in ogni modo lo sma-
scherarle perchè non servano di pressione 
sugli animi t imorati . 

Ad ogni modo, ripeto, se l'onorevole mi-
nistro è disposto a venire ad una concilia-
zione si approvi pure la sospensione, altr i-
menti mi oppongo al rinvio. 

Presidente. Pongo a parti to la proposta 
dell'onorevole Cappelli di r imandare a do-
mani la discussione di quest'articolo. 

{La Camera delibera di rimandarla a domani) , 
Sull'ordine del giorno. 

Presidente. Avverto nuovamente la Camera 
che domani alle ore 10 essa è convocata in 
comitato segreto per discutere il bilancio 
interno della Camera. {Conversazioni generali). 

Facciano silenzio, li prego. 
Ha facoltà di parlare il ministro dell'in-

terno. 
Giolitti, ministro délVinterno. Pregherei la 

Camera di volere iscrivere nell 'ordine del 
giorno per venerdì, in principio di seduta, 
la legge che concerne provvedimenti per 
anticipare la esecuzione di opere pubbliche 
la cui relazione è stata già presentata alla 
Camera, e, se l'onorevole presidente e la 
Camera lo permettono, io domanderei anche 
la iscrizione nell 'ordine del giorno per do-
mani di un piccolo disegno di legge, quello 
r iguardante l 'aumento di 500 mila lire per 
la beneficenza. 

Presidente. Onorevole ministro dell ' in-
terno, io debbo fare osservare che da più 
giorni la Camera ha stabilito di discutere 

l 'ordinamento della Colonia Eri t rea che già 
trovasi nell 'ordine del giorno. 

Giolitti, ministro dell1 interno. E vero e lo 
ricordo ; ma la Camera comprende facil-
mente il carattere di urgenza assoluta... 

Voci. Si, sì. 
Giolitti, ministro dell'interno ... che hanno i 

provvedimenti per l 'ant ic ipata esecuzione 
di opere pubbliche : si t rat ta di provvedere 
del lavoro per la imminente stagione inver-
nale. {Approvazioni). Quindi io pregherei pro-
prio di inscrivere per venerdì in principio 
di seduta la discussione di questo disegno 
di legge. 

A g n i n i . Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Agnini. Io pregherei vivamente l'onore-

vole Presidente e la Camera di voler con-
sentire per domani la discussione della pro-
posta d ' iniziat iva mia e di al tr i colleghi 
per la iscrizione nelle liste elettorali dei 
mil i tar i congedati anteriormente alle leggi 
del 1894 : è un progetto che non porterà 
discussioni. {Conversazioni generali). 

Presidente. E l'onorevole ministro guar-
dasigilli, che cosa domanda ? 

Cocco-Grtu, ministro guardasigilli. Deside-
rerei per domani la discussione del disegno 
di legge per destinare gli uditori a fungere 
da vice-pretori. 

Gallini. Ci sarebbe anche il disegno di 
legge che si riferisce al personale del Con-
siglio di Stato... 

Presidente. Ma come si fa a domandar tante 
cose ?... E impossibile... 

Giolitti, ministro dell'interno. Io osservo, ono-
vole Gallini, che, siccome il disegno di legge 
da lei g iustamente raccomandato è già stato 
approvato dall 'altro ramo del Parlamento, 
così basterà metterlo in discussione per sa-
bato in principio di seduta. 

Gallini. Ya bene. 
Presidente. Dunque domani in principio di 

seduta si discuteranno i seguenti tre disegni 
di legge: quello per maggiore spesa di lire 
trecentomila per la pubblica beneficenza, a 
cui ha accennato l'onorevole ministro del-
l ' interno, quello per la proroga della facoltà 
di destinare gli uditori ad esercitare le fun-
zioni di vice-pretore, come ha proposto l'ono-
revole ministro guardasigilli , e la proposta 
di legge di iniziativa dell'onorevole Agnini 
per l 'iscrizione nelle liste elettorali dei mi-
l i tari congedati anteriormente alle leggi 11 
luglio 1894, nn. 286 e 287; verrebbe quindi 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge sugli alcool. 

Giolitti, ministro dell'interno. Desidererei che 


